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PA3PEJL 3AJTIALIA

®U3NYKO KIIATHO je HAIMPaBJFEHO O ABAa YBPCTO CIIOjeHa, TaHKAa M XOMOTEHA INTama jeflHaKnX AyKWuHa [ U
Macam , Tako Aa ¢opmupajy oOpHYTO cioBo ,, 17 (couka 1). KnatHo ce Hana3zu y BepTHKAIHO] PaBHH U MOMKeE
cI000AHO Aa OCHUIYje OKO Oce Koja Mpoia3u Kpo3 TauKy Bemama O W HOpPMaJiHa je Ha paBaH y KOjOj ce KIIATHO
Hanazu. OopeauTy Mepruol MaJIMX OCIIMIIAIHja TATOT KIIATHA OKO PaBHOTEKHOT ITONI0Kaja. [20 moena]
JIBa jenmHaka cTakneHa GamoHa Koja caapike rac Ha f=0C, crojeHa cy IEBUHMIIOM UHjH je TIPEUHHK
d =5mm, y 4Hjoj ce CpeMHN HaJla3{ Kam wWBe. Y KyITHA 3allpeMHHA jeqHoT OalloHa W oarosapajyher mpaszHor

Aena ueBume uzHocH 200cm’ . 3a komuko hie ce TIOMEPHUTH KaIlJbHITa, aKo Ce jemaH OalioH 3arpeje 3a Af = 2°C,
a JIpYTH 3a TOJHUKO OXJIa/IH. [20 moena]

Kongensaropu kamamurera C,=1pF u C, =2pF Be3anu Cy peaHO W Tako INPHK/bYYEHM HA HAloH
U =900V . HarmymeHn KOHIEH3aTOPH Ce 3aTUM pa3/iBoOje Of Hamajama 1 Mel)ycoOHO pa3iBoje, a 3aTHM ce CIoje
napasenHo, kao Ha cauud. Konuka cy HaeneKTpucama KOHIEH3aTopa ¢, M ¢, TOCNE MapasenHor chajamba Kao
Ha CJIMLIM U YCTIOCTaBJbatbha paBHOTEKe? Koauk je HanoH U' Ha BHUXOBHM KpajeBHMAa? [20 moena]
VYV enekTpU4HO KOO y OOJMKY KBajpara CTpaHHIa Oy>KWHE ¢=1.5m Be3aHa je THHANUIA YHYTpallkbe

orropHoctd 7 =10Q), unju je HanoH namwewa U, =0.1V. Kono ce Hanasu y paBHA Koja je HOpMallHa Ha

XOMOTeHO MarHeTHo Tojbe B . [loueB o TpeHyTKa ¢ = (0 WHTEH3UTET MarHEeTHOT IMoJha ce moBehaBa 1Mo 3aKOHY
B=B,+ At,rnecy A v B, xoHCTaHTe. AKO je OTHOPHOCT MPOBOAHMKA KOjU YMHH Koo R =0.1Q), oapeauTn
MUHUMAJIHY BPEOHOCT KOHCTaHTe A j1a OW ce THmaIuLa ynajauia. [20 moenal
a) OnpenuTH TIepro OCHUIOBaha MaTEMATHYKOr KJIATHA VKONIHMKO Ce OHO Hajiash y nUdTy Koju ce kpehe
paBHOMEpHO YOp3aHO, ca yOp3ameM g BEPTHKAJIHO Ha BHIIIE.

0) Konuku 61 610 nepro ocIiIoBamka OBOTI KJIJaTHA YKOJIMKO OM Ce OHO Hajla3ujio Y BaroHy koju ce kpehe y
XOPH30HTAJTHOM TIpaBIly pABHOMEPHO YOp3aHO ca yOp3ameM a .

B) Ha kojoj BucuHu H uzHaa 3emibvHe MOBpIIMHE fhie ce MepuoA OcLMioBamba MaTeMaTHUKOr KiaTHa
noeehatu 3a 100% y ogHOCY Ha TEpHOJ OCIWIOBama Ha MOBPINHHU 3eMibe (KIIATHO C€ HaJla3W y CUCTEMY
pedepeHLMje KOju MUpPYje Y OAHOCY Ha 3eMJby). Y3eTH Aa je y rpaBUTallMOHA KOHCTaHTa, M Maca 3emJbe U R

HEH MOy PEUHUK. [20 moena]
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Hanomena: Cpa pemema 1eTa/bHO 00jacHATH!

3anatke mpunpemunn: ap Bragumup Mapkosuh u ap Henan Cakan

Penensentu: np Henag Caxan u np Bragumup Mapkosuh, Bragumup UyGposuh

[Ipeacennnk komucwuje: [Ipod. a1p Muho Mutposuh, ®usnuku dakxynrer, beorpasn
CBHM TAKMHYAaPHMA JKeJIHMO yCnelmaH paja!
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1. TMepwon ¢usukor knarua je T =2z, |[———— [3n]. Tlo llTtajrepoBoj TeopeMu je
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2. Tlpe mpomene TemmnepaTypa y oba Gamona je pyV, =nRT,[1n]. Tlocne mpomene

temmiepatypa: p,V; =nRT [In] n p,V, =nnRT, [1n], ogakie je % =% [4n]. V HOBOj
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i T, Ty+AT

[4n]. TlpomemeHe
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paBHOTEXH je p,=p, [2n], ma je
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3ampemuHe W3Hoce V; =V, + Sx[1n] u V, =V, —Sx[1n], rne je S = ”T, na je @
VAT _4V,AT o

Vo+Sx _To+AT [2n], ogHOCHO X = —4— = 02 ~ 0.074 m [2+1n].
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—122_{/|4n]. Axo ce KOHIEH3aTOpH CIIoje

1+
MapaJieslHo, Kao Ha CIHLHK, MOpa Ce OApXKaTH YKYITHO HaeJeKTpHcame, na je ¢, +¢, = ¢ [3n]. Hanonn Ha napanenHo
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3. Kaga cy KoHIEeH3aTOpH Be3aHM PEIHO, HaelneKkrpucaHu cy ca g=C,U =

Be3aHMM KOHIEH3aTopuMa Ccy jelHaKH, Tj. [4m]. U3 ropwmux penaumja ce pobuja
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4. HupyxoaHa EMC y kony je E=‘—AA£‘ [1m]. Marnernu ¢uyke kpo3 kxoHtypy je < = BS [2m]. IlowTo je
4

AP Dy—®,  B,S—BS _(By+At)S—(By+At)S
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B=B,+4t, 10 je = AS [4n]. Kako je S=a’, 10 je

Er
[2n]. HamoH Ha tuwanuuu w3Hocu U =rl = [3m]. [Ta Ou ce

+r R+r

E=a’A4[2n]. Tlo OmoBoM 3aKkoHy je [ =

Er

U
THH:AIHLA yraauia Mmopa outu U > Up, T > Up [2m]. OnmaBne nobujamo A= —;(] + 5) ~0.045 T [3+1m].
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5. Tepuon ocuunoBawa kinatHa je 7' =27 L [2m], roe je a, pesyaryjyhe yOp3amwe Kyriuue kilarha, Koja je nociaeauua

r

JeJI0Batba cuile 3eMJbUHE TE&XKE U MHEpLUjallHe cuiie. a) Y audTy Ha KyIuly AeNyjy cuia TeXe mg W UHepLujaaHa cuia

ma,naje F=ma,=ma+mg, 1. a.=g+al2nlu T'=2x _t [2m]. 6) V ciuyuyajy Barona pesyiaryjyhe yopsamwe je
Vg+a

a, =,1g2+a2 [2n], na je T=27 % [2m]. B) Ilepuon knaTHa Ha MOBPLUMHUA 3eMJbE j€ T=27r\/g[ln], a Ha
g +a

Bucunu H je Ty =27 /L [1n]. IIpema ycnosy 3anatka je 7, =27, na je g =4g,, [2n]. Yop3awe 3emMibuHe Texe HA
8H

. . M .
3eMJbHHO] OBPIINHY je g = YF [2n], a na Bucunn H, g, = [2n], na je TpaxkeHa BucuHa H = R [2m].
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